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ГАРМОНІЗАЦІЯ ПОДАТКОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ У 

ПОСТПАНДЕМІЧНИЙ ПЕРІОД 

 

Пандемія коронавірусу COVID-19 поставила нові виклики перед 

усіма державами світу, особливо – у сфері економіки та фінансів. 

Жорсткі умови локдауну спровокували посилення проявів 

кризових явищ як загалом, так і в тих сферах діяльності, що 

потребують особливої уваги з боку держави. І в даному контексті 

виникає потреба в гармонізації умов функціонування суб‘єктів 

національного господарства, зокрема податкових. 

Гармонізацію у площині функціонування податкових систем 

прийнято розглядати з позиції уніфікації податкових правил між 

країнами, що перебувають у єдиному економічному формуванні, 

наприклад, держави Європейського Союзу [1]. Проте даний підхід 

цілком актуальний і для означення процесу трансформації 

податкової системи всередині держави. 

Виходячи з функцій податків, податкова система може мати або 

фіскальну, або регулюючу ціль. За умови домінування першої 

отримуємо високий рівень податкового тягаря, розгалужену 

систему оподаткування та мінімальні податкові послаблення. 

Превалювання регулюючої цілі передбачає помірне навантаження 

на платників за рахунок функціонування різноманітних пільг, малу 

кількість, проте високу ефективність, податків, превалювання 

прогресивності оподаткування тощо [2, c. 179]. І з даної позиції 

гармонізація податкової системи має на увазі збалансування цілей 

відповідно до фінансово-економічної ситуації та потреб платників. 

Варто зауважити, що в умовах, що нині склалися в Україні, 

гармонізація податкової системи має бути спрямована на 

збалансування інтересів держави та платників податків. Адже 

присутня криза довіри платників відносно дій держави призводить 
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до зниження обсягів бюджетних надходжень і зростання рівня 

тіньової економіки. Відтак можна визначити кілька ключових 

векторів трансформації податкової системи України. 

Першим і основним має стати поведінковий вектор, покликаний 

сформувати належний рівень податкової свідомості серед 

населення. Посилення відповідальності та ролі держави, зміна 

стереотипів мислення серед платників податків, формування 

іміджу податкової служби як дорадчого органу з одночасним 

розумінням рівня наслідковості протиправних дій у податковій 

сфері – такими мають стати ключові цілі даного напряму. 

Наступним за значимістю є соціальний маркер, що нині, 

незважаючи на центрову роль у функціях і цілях держави, не має 

належної реалізації і результатів на практиці. Однак дієві соціальні 

параметри – неоподатковуваний мінімум, прожитковий мінімум, 

наявність податкових пільг тощо – здатні сформувати активні 

передумови, необхідні для досягнення поведінкових цілей 

гармонізації податкової системи України.  

Наступний напрям змін – екологічний. Критичний стан 

навколишнього середовища та суто споживацьке ставлення до 

наявних природних ресурсів спонукає до термінової переоцінки й 

удосконалення діючих екологічних норм. А оподаткування в 

даному питанні стане дієвим засобом стимулювання до 

формування відповідального ставлення до екологічного 

середовища. 

Третій вектор розвитку – прозорість механізмів оподаткування й 

ефективність використання сум податкових платежів у практичній 

діяльності. Більшість платників податків не розуміють, куди 

спрямовуються і на що використовуються суми сплачених ними 

податків, які також, внаслідок значної своєї кількості, створюють 

високий рівень податкового навантаження. Відтак на часі постала 

потреба скорочення кількості податків відповідно до рівня їх 

ефективності та створення прямого доступу платників до 

результатів накопичення та розподілу коштів сум сплачених 

коштів. 

Четвертий шлях удосконалення полягає в перенесенні акценту 

оподаткування з трудових доходів на багатство, на чому 
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наголошують і в Міжнародному центру з податків і розвитку [3]. За 

результатами 2019 р., в Україні, порівняно з 2018 р., частка 

домогосподарств із середньодушовими еквівалентними загальними 

доходами у місяць, нижчими середнього рівня загальних доходів, 

зросла на 1,6%; частка населення із середньодушовими 

еквівалентними загальними доходами у місяць, нижчими 

законодавчо встановленого прожиткового мінімуму – на 0,3%, а 

фактичного прожитого мінімуму – на 2,8%. 

Таким чином, гармонізація податкової системи України у 

постпанденмічний період має базуватися на зменшенні кількості 

податків, активізації соціальних параметрів оподаткування з 

одночасним перенесенням його акцентів з трудових доходів на 

екологічні податки та багатство й обов‘язково провадитися з 

урахуванням поведінкових очікувань платників податків. 
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